

Olympijský den rozhybal celé Česko. Přes 12 000 běžců přispělo na sportování dětí, ve školách se zapojilo 63 000 žáků

19.6.2025 - Daniela Jurion | Česká olympijská

„Naším dlouhodobým cílem je podporovat mladou generaci, aby našla zálibu ve sportu a v olympismu. Mám proto velkou radost, že se nám navyšuje účast na dětských závodech Olympijského běhu a věřím, že i díky tomu si i naše nejmladší generace vytvoří k pohybu pozitivní vztah na celý život,“ řekl Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru

Dopoledne školy, odpoledne rodiny a olympionici

Olympijský den začal už ráno ve 353 školách, kde se zapojilo více než 63 000 žáků. Děti se kromě běhu věnovaly také olympijskému vzdělávání nebo tvořily fandící transparenty na podporu svých spolužáků.

Odpoledne pak patřilo hlavním závodům, které měly společný start v 18:00. Rodinnou atmosféru závodu si pochvalovali jak běžci, tak i přítomné sportovní legendy.

Na Letenské pláni v Praze vítaly účastníky v cíli známé sportovní osobnosti, mezi nimi i paralympijský vítěz Jiří Ježek. „Dávat lidem medaile na krk si užívám dokonce i víc, než kdybych je měl dostávat já,“ usmíval se Ježek. „Je úžasné vidět, jak Olympijský běh spolu běhají celé rodiny. Teď tu akorát doběhla matka s dcerou, které se po celý závod vzájemně podporovaly,“ doplnil.

Závod oficiálně odstartoval v živém vysílání Radiožurnálu bronzový olympijský medailista Jiří Beran, který v roli startéra popsal své zkušenosti z celoživotního sportování. „Sport mi dal rozhodně radost z pohybu. Vždycky říkám, je to jenom sport, ale zároveň nám toho může do života dát mnoho. Člověk může být sám se sebou a může si otestovat vlastní schopnosti, vlastní život. To je na tom strašně krásný,“ uvedl Beran těsně před výstřelem ze startovací pistole.

Olympijské hvězdy po celé republice

Své úsměvy, podpisy i medaile rozdávali olympionici také mimo hlavní město. V Rychnově nad Kněžnou potěšila účastníky mistryně Evropy v BMX freestyle Iveta Miculyčová, v Bedřichově se objevila legenda české atletiky Jarmila Kratochvílová. V Brně si akci užili například badmintonista Adam Mendrek nebo střelec Jakub Tomeček: „Skvělá akce, zúčastnil jsem se už poněkolkáté. Stále mě dokáže překvapit to množství účastníků, které se tu každý rok sejde. Klobouk dolů před nimi, bylo velké horko,“ ocenil atmosféru Tomeček.

Přestože Olympijský běh už všichni doběhli do cíle, oslavy olympijský hodnot pokračují letos v Česku až do pondělí 23. června, kdy se slaví Mezinárodní olympijský den v dalších zemích. Zájemci se mohou podívat, v jakých sportovních klubech se konají v příštích dnech Dny otevřených dveří a přijít si vyzkoušet například curling, vodní pólo nebo lukostřelbu. Seznam zapojených sportovních klubů najdete na webu sportovniaktivity.olympijskytym.cz.

<https://www.olympijskytym.cz/article/olympijsky-den-rozhybal-cele-cesko-pres-12-000-bezcu-prispelo-na-sportovani-deti-ve-skolach-se-zapojilo-63-000-zaku>